



买个冰箱专门放化妆品？答案是肯定的。这种操作时下正在时尚女性圈里兴起。这里所说的冰箱是一种身形和20寸行李箱大小差不多的美妆冰箱。顾名思义，它们的主要作用不是为了冷藏食物，而是专门用来“伺候”那些价格不菲的化妆品、护肤品的。据记者了解，随着盛夏的到来，宁波不少年轻女性用上了这种专属冰箱。

## 买冰箱放化妆品用？是的！ 美妆冰箱 成夏日“她经济”新宠 专家称，大多数彩妆和护肤品 并不需要冷藏保存

## 汽柴油价格 今起上调

本报讯(记者 黎莉 通讯员 邱萍)根据国家发改委的调价通知,从7月10日零时起,国内成品油零售限价迎来第九次上调,对应汽柴油零售限价每吨分别上调150元及140元。

具体来看,本次调价后,92号汽油调整为8968元/吨,6.75元/升,每升上调0.12元;95号汽油调整为9475元/吨,7.18元/升,每升上调0.13元;98号汽油调整为10152元/吨,7.87元/升,每升上调0.14元;0号车用柴油调整为7470元/吨,6.39元/升,每升上调0.12元。在本次调价政策落地后,加满一箱50升的95号汽油,将多花6.5元。

据中石化宁波石油分公司相关负责人介绍:本计价周期以来,前期中东紧张形势、中美重启贸易谈判、产油国达成延长减产协议等利好消息提振刺激油价冲高,国际油市迎来一小波上行行情,但随后利好利空因素抗衡,国际油价趋于盘整,受此影响,本轮计价期内汽柴油零售价格上涨预期幅度先拉宽、后收窄,故依旧不影响本轮成品油零售限价上调局面,国内参考的变化率稳居正值不变,从而触发了成品油零售价今年年内的第九次上调。

下轮成品油调价窗口将在7月23日24时开启。

## 两期国债 今起开售

本报讯(记者 周静)今天起,又有两期国债可以买啦。浙商银行宁波分行的理财师告诉记者,新发行的两期为储蓄国债(电子式),可以在承销银行的个人网银及柜台渠道购买。目前宁波的国债承销银行有十几家,工行、农行、中行、建行、华夏银行等都有国债可买。据了解,这两期国债均为固定利率、固定期限品种,最大发行总额300亿元。期限3年的品种票面年利率4%,最大发行额150亿元。期限5年的品种票面年利率4.27%,最大发行额150亿元。

虽然发行期是从7月10日到19日,但是发行期间有总额度,售完即止。这两期国债票面利率与上两期持平,发行总额却大规模缩减。对此,专家提醒想投资国债产品的投资者,应把握好机会尽早购买。

据记者了解,年初以来,甬上各家银行的理财产品收益率延续了去年的跌势,目前市面上已经很少能见到预期年化收益率超过4.5%的产品了,但是去年这个时候,预期年化收益率在5.5%左右的也不难找。在“跌跌不休”的银行理财产品收益率的对照下,储蓄国债的收益几乎算是非常坚挺的了,加之“金边债券”的光环笼罩,对于那些比较看重资金安全性的投资来说,优势是相当明显的。

记者 周静

## 2 线上卖成爆款 线下暂无销售

迷你小冰箱的走红,让不少像周沁这样正在为自己的彩妆、护肤品找个靠谱的归置之所,好让其安然度夏的宁波时尚女性提供了选择。

记者在淘宝、京东、苏宁易购等各大电商平台看到,目前在售的迷你冰箱规格从20多升到50多升不等,品牌国产和国外的都有。售价的跨度也很大,便宜的三五百元、贵的两三千元。

在天猫电器城的一家店铺,有一款1000多元一台的美妆冰箱当月销量已有近2000台,累计有了6000多条评价。从评价看,其中绝大多数消费者都是为了存放家里的化妆品而购买的。客服人员告诉记者,冰箱从今年春天开始上架,不过从5月底开始销量猛增。冰箱虽小,但冷冻冷藏功能一应俱全,而且因为外观好看,很受年轻女性喜爱。

不过相对于线上的热销,在宁波各大线下电器卖场,记者并没有找到这种美妆冰箱的踪影。苏宁宁波市场与品牌中心市场总监陈坚表示,对于美妆冰箱的热销他也有所耳闻,不过因为线下卖场主要还是以满足大众需求为主,且实体店陈列空间有限,因此这种新生代冰箱还没能登陆也属正常。

## 3 大多数彩妆和护肤产品 不需要冷藏保存

随后,记者在小红书上输入关键词“美妆冰箱”,跳出来有4000多条相关笔记。不少博主,特别是一些喜欢囤香水、口红的女生,都对这种小冰箱赞不绝口:体积小、颜值高、在实用性上也是“对症下药”。有些博主还专门为迷你小冰箱写下了使用秘籍,让人忍不住对它“种草”。

那么是不是所有的化妆品或彩妆都适合放在冰箱里保存呢?“如果你使用的产品含有一些对温度要求比较高的成分,例如容易氧化的天然油脂或者含有生物活性物质的安瓶,需要在低温且恒温的条件下储存,那么放冰箱可能比较合适。但除此之外,更多的护肤或者彩妆产品其实并没有必要放在冰箱保存。”化妆品配方师郑娟婷告诉记者,做这类产品时,专业人士在配方上已经考虑到产品的稳定性。至少会保证其在-10℃到30℃这一温度条件下保持品质的稳定。

她认为,从专业角度上说,大多数彩妆和护肤品并不需要冷藏保存。即便是推荐冷藏后使用的面膜,也仅仅只是因为夏天使用时,降温后上脸会让体感更为舒适而已。而且这种冰镇用法也只适用于普通人,敏感肤质的人群则不适宜。

记者 黎莉



美妆冰箱。受访者供图

## 1 个体娇小颜值高 深得年轻女性喜爱

作为最常用的家电,冰箱是大家再熟悉不过的东西了。迷你冰箱也曾在车载等特殊用途出现过,不过时下流行的这种“美妆冰箱”还是有自己的特别之处。

“这种小冰箱我也是被几个闺蜜安利的。它可以在适合护肤品保存的0℃到10℃之间调节温度。除了个体小巧,外形也很时尚漂亮,放在家里还能作为装饰品。”宁波姑娘周沁将在10月出阁,这段时间正是她为成为“最美新娘”努力的黄金时间,家里各种名牌的护肤品、保养品囤了一大堆。不过前段时间宁波的高温天让她想到了一件事。“像一些比较高端的化妆水、乳液还有香水,特别是已经开封的,长期放在高温的环境下肯定不好,而一些面膜在夏天使用时,也被建议事先冰镇一下效果更好。家里空调不可能24小时开着,原有的冰箱里东西又太杂乱,所以我想还是买个迷你小冰箱专门放这些东西。”

周沁告诉记者,她根据几个有经验的姐妹的推荐,又比较了网上的评论,最后入手了一台近2000元的42升迷你冰箱。虽然看上去价格不便宜,但还是比较实用的。“宁波夏季高温天占比不少,我觉得有条件还是应该备一个。即便将来不放化妆品了,等婚后有了宝宝,存放宝宝的食物或用品也是挺好的。”周沁说。